

花季雨季



身后的旧爱

张军霞

他原本有一份不错的工作,因为网恋,千里迢迢来到她的城市。本来以为,两人在网上聊了那么久,现实中也一定会天长地久,但是,现实和网络,毕竟是两个不同的世界,他们很快就发现,对方并不是自己等待的那个人。

分手时,他们很失落,毕竟相爱一场。男人的自尊心促使他不想这样灰头土脸地回故乡,于是,他选择留在这座陌生的城市,尝试着找了很多工作:送快递、当搬运工,日子却越过得落魄,甚至有很多次,口袋里空空如也,露宿街头。

但是,他却再也没有给她打过电话。有很多次,他在心里恨她,甚至恨这个城市所有的人。每当夜幕降临,看到别人窗户透出温暖的灯光,他总会格外想念远方的家。终于,他下决心要回去。可翻遍身上所有的钱,连买一张火车票都不够,更不可能买一套体面的衣服。

绝望之余,他到底动了邪念。他犹豫了很久,决定以送水工的身份,去敲开那家三楼一住户的们,他早就观察过了,这家房子的男主人,总是开着一辆豪车进进出出,家境一定很不错。

门开了,女主人脸上贴着面膜,显然毫无防备,只冲着客厅的方向,努了努嘴说:“就放在那边吧!”说着,她转身进卧室去拿钱。

不知怎么的,他忽然感觉,女人的那双眼睛有几分熟悉,在她转身的刹那,似乎惊讶地瞪了自己一眼。在这座城市里,他除她,再也没有认识的人,这样一想,他忽然心中一惊:难道真的是她?一定是她!

真没想到,在自己最落魄的时候,到底还是撞见了她。抢劫的计划肯定落空了,他顺手从茶几上拿起一本书,胡乱翻着,看来她嫁得不错,不知生活优越的她,会如何羞辱昔日的恋人?她一定会沾沾自喜,庆幸自己的及时转身吧?

他心乱如麻地挪动着脚步,只听“当”的一声,一把尖刀从口袋里滑落下来。他赶紧弯腰去捡,暗暗庆幸她还在卧室。这时,他无意中从客厅的落地窗上,看到了自己的影子:头发如乱蓬蓬的野草,白衬衣上面满是污渍……

终于再也受不了,他转身要逃,她却快步走了出来,轻声说:“给你。”

他接过来,不过薄薄的几张纸币,感觉却有千斤重。幸好,她的脸上贴着面膜,看不出任何表情。他刚要离开,她却又把茶几上的杂志递过来:“喜欢就拿去看吧!”接过后,他逃似地跑下楼,这才长长地松了一口气。

当他打开手中的杂志时,才发现里面夹着厚厚的一叠钱,还有一张纸条:也许你过得并不如意,但是旧爱,不会变成面前的一堵墙,而是要成你身后的月光……他想起来了,恋爱时,她最喜欢梁静茹的这首《花园》,这正是其中的歌词,只是被她做了小小的改动。

他的眼泪缓缓滴落在纸条上,如果不是恰巧遇到她,也许,他的人生道路已经改变了方向。他将离开这座城市,但再也不会做傻事,因为,无论他走到哪里,她的眼神,都是留在身后的月光,会在未来的路上,温暖自己一程又一程。她给了他原谅,他也会给自己“远方”。

人在途中

时间去哪儿了

孙道荣

时间对人来说,如果你愿意,我可以每天帮你存储一分钟,在你最需要的时候,再还给你。

人说,这个主意很好,但是,我非常非常忙,时间根本就不够用,一丁点多余的时间都没有,恐怕你没办法从中拿走任何一分钟。

时间笑笑,我只从你多余的,或者闲眼的,或者无所事事的时光中,拿走一分钟,再帮你存储起来,绝不会影响你的正常工作和生活。

人点点头。心想,时间本来就是你给我的,正好让你看看,你给我的时间是多少,多么不够用。

时间发现,人的一天,真的非常忙碌。早晨起来,甚至来不及吃一口早饭,就得往单位赶。到了单位,就开始打电话,接待客户,上网查阅邮件,看看新闻,忙得像陀螺一样;下午马不停蹄,连开了三个会,读了一叠文件,签了一堆名字;晚上陪领导和客户,喝酒吃饭,饭后又唱了几个小时的歌,还打了几局牌,直到深夜,才疲惫不堪地回家。

时间摇摇头,人确实太忙太累了,似乎真的一点多余的时间都没有。

不过,时间还是神不知鬼不觉地,每天

从人的身上,拿走一分钟。

第一天,时间是乘人打一个电话的时候,悄悄拿走了他的一分钟。这个电话已经打了半个多小时,没完没了。类似的电话,人经常打。有时候是因为感情上的事,有时候是和合作伙伴谈判,有时候仅仅是闲扯。时间拿走了其中的一分钟,人毫无察觉。

第二天,时间是从饭局上拿走了人的一分钟。一帮人酒都喝高了,为了其中的两个人要不要再干一杯,一帮人你来我往地拉扯了十几分钟。时间就是这时候下手,拿走了人的一分钟,人却醉意朦胧。

第三天,是双休日,人和几个朋友相约,打了一下午的牌。时间轻而易举地从手中拿走了人的一分钟,谁也没有察觉。

有一天,人为了为一件事,生闷气,整整一上午,什么事也没做。时间拿走了其中的一分钟。

还有一天,人坐在电脑前发呆。时间蹑手蹑脚地拿走了人的一分钟。

日子一天天过去了。时间每天都从人那儿,偷偷拿走一分钟,人一直浑然不觉。

直到有一天,死神找到了人。

生命眼看走到尽头了,人心有不甘。人哀伤地对死神说,请再宽限几天,我还有

很多事情没来得及做呢,我还没来得及孝敬双亲,我没能好好陪陪妻子和孩子,我虽然天天忙忙碌碌,但自己喜欢的事情却一直没做。请再给我几天,让我尽心尽孝,陪陪孩子,做做我自己的事。

死神坚决地摇摇头,你已经没有时间了。

人忽然想起来,若干年前,时间曾经答应,每天为自己存储一分钟。但他不能确定,这个约定还有没有效。因为,他从未觉察哪一天少过一分钟。

时间站了出来。时间说,从40年前,当你身强力壮的时候开始,我就确实每天帮你存储了一分钟,直到今天,40年总共正好是10天。

人一听,激动不已。人对时间说,谢谢你在不知不觉中,帮我存下来这10天,我一定要好好珍惜这最后的时光。

时间摇摇头,可惜这10天,你也已经使用完了。

人绝望了。死神准备带走人。人哀号:求求你,今天你不是还拿走了我一分钟吗?请还给我!

时间说,没错,我刚才就是利用这一分钟,告诉你这一切的。

人一声大叫,从床上惊醒,一身冷汗。

心灵驿站

爱在不觉间

郑延梅

几个功成名就的男人在一块喝酒,微醉一个刻,话题不免扯到自己的媳妇身上,一个个兴致勃勃地谈自己的媳妇如何如何的好。

一个男人说,我媳妇最浪漫情调,

我过生日或是结婚纪念日,她要么就是来个烛光晚餐,买来各色美食;要不就是送我一件特别的礼物,或手表或皮包,总是让我惊喜连连。

另一个男人说,我媳妇那可是女中豪

杰,我们的生意之所以做得风生水起,她功不可没,我可是地地道道的甩手掌柜,闲暇时,我可以去玩玩牌,喝喝茶,媳妇统统不管。

还有一个男人说,我媳妇那可是左右逢源的女人,她的嘴很甜,哄得我爸妈整天围着我们家三口转,每天乐呵呵地接送孩子,心甘情愿承包一日三餐,我媳妇就是有一套。

这时轮到第四个男人发言了,他有点沉默。其他的男人纷纷说,快说一下你媳妇怎么样?他缓缓地说,我媳妇既不懂浪漫,也不是女强人,更没有一张乖巧的嘴,她只会做一点家常菜,他知道我爱吃水饺,就隔三差五地包韭菜馅和藕馅的水饺,把醋和香油盛在碗里,只等我们蘸着吃。平时我家很少买馒头,我感觉得买的馒头吃着没馒头味儿,为此,媳妇总是在周末腾出时间蒸馒头。她还不时弄点新花样,蒸些豆沙包或是花卷。我想吃葱花饼或是馄饨了,只要给她她一说,她就会乐此不疲地做出美味。以前我总是身在福中不知福,现在,我深刻地感受到家常饭里真情在。说着男人一改刚才的沉默,变得精神振奋。他还要继续说些什么……

此时,几个男人面面相觑。一会儿,不约而同地伸出大拇指:娶到嫂子这样的贤妻良母是你的福气啊!

人生感悟

一生做好一件事

刘满英

刘阿姨退休前,是国企医药公司员工。由于人缘好,退休后被私老板聘回药店,负责中药房。我刚去药店上班的时候,刘阿姨才50多岁,梳着两个小辫子,笑容可掬,面色红润,精力充沛,如今60多岁,在药店工作已经10年了。

10年的时间,不长,有甜有苦。刘阿姨对工作的认真负责,在公司是出了名的。对顾客笑容满面,热情周到;对新来的员工,总是耐心细致地传授工作经验,并且把做好中药的每一关:审方、计价、调配、复核、包装、发药;向患者耐心地交代煎服法和注意事项。晴好的天气,刘阿姨总是把药柜里的药拿出来翻晒,怕柜子里的药生了虫子。公司里每个月两天的休息,刘阿姨也极少休,一心扑在药店上,每天在药店里忙忙碌碌。遇上刁难的顾客,刘阿姨

也能心平气和地解释,尽量做到顾客满意。药店在刘阿姨的管理下,中药生意特别红火。冬季,是调补身体的最佳季节,来药店抓补药的顾客更是络绎不绝。由于工作出色,每年优秀员工评选,都少不了刘阿姨。

刘阿姨是个热心肠的老太太。刚到药店工作的时候,店长芳子知道我喜歡鼓捣文字,鼓励我投稿给21世纪药店报,承蒙药店报编辑抬爱,发表了不少文章。每每有稿费单来的时候,刘阿姨总是高兴地大叫,哇,英子又来稿费了,恭喜恭喜!有时我休息在家,刘阿姨会把稿费单收好,等我上班的时候亲手交给我。

刘阿姨不仅工作出色,也是文艺积极分子。每年公司举办元旦晚会,每个分店都要表演节目,刘阿姨既是策划者,还积极参加演出。2012年元旦晚

会,刘阿姨编了舞蹈《女兵走在大街上》,鼓励全店员工积极参与,演出时,还借来制服,那次晚会荣获二等奖,并且博得热烈掌声。

刘阿姨是个重情重义的人。同事秀辞职,走在回家的路上,刘阿姨流下不舍的眼泪,嘱咐秀,有时间一定回药店来玩,秀抱着刘阿姨感动得不知说什么才是。

“时间去哪儿了?”这句话现在很火。和中药打了一辈子交道的刘阿姨,退休后,仍然在药店干她的老本行,兢兢业业,辛辛苦苦,是药店里的得力干将。不仅把中药房管理得有条不紊,而且还是店长的好帮手。

人的一生并不长,一生的精力也不多,要搞好一件事实在不容易,而一件事要做好,又岂能仅仅凭心中的一点喜欢,一点迷恋?世界无限广阔,诱惑永无止境。然而,属于每一个人的现实可能性终究是有限的。只有在世界之海上抛下自己的锚,找到最适合自己的领域,顺应自己的天性,找到自己真正喜欢做的事,把自己喜欢做的事做到尽善尽美,这样的人生才无怨无悔。

城市表情

真爱无言

刘奔海

我是一个喜欢说了再做的人,对待爱情也是这样。几年前,我认识了一位女友,我恨不得一天三趟去找她,那种感觉真是“一日不见如隔三秋”。然而,女友却对我冷冷不热。一天,我想试探一下女友对我有没有好感,便笑着对她说:“我想给你送个礼物!”然而女友一下子便拒绝了我,脸上还挂着一丝愠怒。我茫然不知所措,后来我几次去找她,她都没理我,还好,在我的苦苦追求下,女友终于露出了笑脸。

一年后,女友成了我的妻子。因为工作关系,我常在外出差,有时在大城市的商场超市里看到那些颜色鲜艳、款式新颖的女式时装,我也会产生给妻子买上一件的冲动,每当这个时候我便拿出手机给妻子拨打电话,说看到了什么款式的衣服,想给她买一件。然而这时妻子便在电话那端一再告诫我,让我不要买,说我有衣服穿,说我买的颜色式样也不一定适合她等等一些原因。其实我知道,妻子是舍不得花钱。不买就算了,我也嫌挑选衣服麻烦,便心安理得地离去。有时在大街上不经意间看到礼品店里漂亮的小饰物、小物件,也会给妻子打电话,问她要不要,然而妻子总会说,花那钱干什么?省下来还可以买几袋盐、几瓶醋。于是,我便不舍地离去。所以时至今日虽然结婚已10余年了,我却几乎没给妻子买过什么东西,送过什么礼物。

那天是个情人节,晚上下班回家,天已黑得伸手不见五指。家离得不远,我走在回家的路上,仍然可以看见路灯下那些抱着玫瑰花的男孩女孩在行人间穿梭。

这时一个小男孩朝我跑来:“先生,买朵玫瑰花吧?”我又习惯性地准备掏出手机,却又不忍心看着寒风中小男孩失望的眼神,于是就毫不犹豫地掏出一支开得正艳的玫瑰花,欣然付了10元钱。

我第一次捧着一朵红艳欲滴的玫瑰花,手竟有些发抖。刚转过身准备走,竟发现妻子在离我五六米远的地方一动不动静静地看着我。原来妻子看我这么晚还没回家,便从家里出来接我,我买花的一切她都看在眼里。

走近妻子,我发现妻子的脸上洋溢着幸福的微笑,眼里还有晶莹的东西在闪烁……妻子抱着玫瑰花,我拥着她回到家里,妻子特意找来一个空玻璃瓶,装上清水,然后把那支玫瑰花精心地插入瓶里。她每天早上起床后的第一件事,便是凑到玫瑰花前幸福地看一看、闻一闻。一个星期后,那朵玫瑰花开始衰败,花瓣开始凋谢,但是妻子仍舍不得丢弃……

真爱无言。



本版插图

涛涛

文明 郑州日报 讲文明树新风 公益广告

关爱自然



绿我家园

保护环境 关爱生命

